ТЕСТ ПО ТЕМЕ «VIIА ГРУППА ПЕРИОДИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ»

ВАРИАНТ 1
Ответы к заданиям 1А-6А записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
1А. С увеличением заряда ядра атома окислительные свойства атомов в ряду химических элементов F – Cl – Br – I 

	1) усиливаются
	3) не изменяются

	2) ослабевают
	4) изменяются периодически


2А. Наименьшую температуру плавления имеет

1) F2               2) Cl2              3) Br2             4) I2
3А. Атом брома имеет следующую конфигурацию валентного слоя

	1) 2s22р5
	3) 3s23р4

	2) 5s25р2
	4) 4s24р5


4А. Для хлора возможны следующие степени окисления

	1) -4, -2, 0, +2, +4
	3) -1, 0, +1, +5, +7

	2) -3, -1, 0, +1, +3, +7
	4) -3, 0, +3, +5


5А. Для галогенов характерен следующий вид кристаллической решетки

	1) атомная
	3) молекулярная

	2) ионная
	4) металлическая


6А. Схеме превращения Cl0 
[image: image1.wmf] Cl+5 соответствует уравнение реакции

	1) Cl2  + H2О =  НCl + НClO                                           
	3) Сa(ClO)2 + СО2 + H2O = СaСО3 + 2 НClO

	2) Cl2  + Сa(OH)2 =  СaCl2 + Сa(ClO)2 + 2 H2O                                 
	4) 6Cl2+ 12КОН = 2КClО3 + 10 КCl + 6 H2O



	В задании 1В на установление соответствия запишите в таблицу буквы выбранных вами ответов


1В. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА                                 ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

1) Cl2  + Fе  
[image: image2.wmf]                                           а) HCl

2) Cl2  + H2   
[image: image3.wmf]                                          б) NaCl + NaClO + H2O

3) Cl2  + NaOH  
[image: image4.wmf]                                     в) NaCl + H2O

4) Cl2  + KBr      
[image: image5.wmf]                                     г) FeCl2
                                                                                                                  д) FeCl3
                                                                         е) KCl + Br2
	Ответом в задании 2В является последовательность букв. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.


2В. Соляная кислота взаимодействует

а) Cu
б) H2SO4
в) ZnO

г) Pb(NO3)2
д) Mg(OH)2
е) Al

Ответ: ____________

1С. Осуществите следующие превращения
 NaBr 
[image: image6.wmf]NaCl 
[image: image7.wmf] Cl2 
[image: image8.wmf]КClО3  
[image: image9.wmf] КCl
                                                 Сa(ClO)2

2С. Сколько литров хлора можно получить при действии на  24 г оксида марганца (IV) концентрированного раствора, содержащего 32 г соляной кислоты?

ВАРИАНТ 2
Ответы к заданиям 1А-6А записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
1А. Энергия ионизации в ряду химических элементов F – Cl – Br – I
	1) увеличивается
	3) уменьшается

	2) не изменяется
	4) изменяется скачками


2А. В молекуле  I2 имеется

	1) ковалентная полярная связь
	3) ионная связь

	2) металлическая связь
	4) ковалентная неполярная связь


3А. Соляную кислоту от других кислот можно отличить по ее реакции с

	1) оксидом кальция
	3) серебром

	2) ионами серебра
	4) карбонат-ионами


4А. Степень окисления хлора в Сa(ClO)2 равна

1) +1               2) -3                 3)  + 3            4) +5

5А. Хлор является и окислителем, и восстановителем в реакции, уравнение которой

	1) 2 FeCl2 + Cl2 = FeCl3
	3) 2КOH +  Cl2 = КCl +  КClО + H2O                             

	2) Fe  + 2 HCl = FeCl2 + Н2
	4) MnO2 + 4 HCl = Cl2 + MnCl2 + 2H2O                             


6А. Хлорноватая кислота имеет формулу

	1) НClO                                           
	3) НСlO4                             

	2) НСlO3                                           
	    4) НClO2             

	В задании 1В на установление соответствия запишите в таблицу буквы выбранных вами ответов


1В. Установите соответствие между исходными веществами и сокращенными ионными уравнениями реакций

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА   СОКРАЩЕННЫЕ ИОННЫЕ УРАВНЕНИЯ         

1) НСl  + NaOH  
[image: image10.wmf]                                        а) Fe0  + 3Сl-   =  FeCl3
2) НСl   + Fe        
[image: image11.wmf]                                       б) Н+   +  ОН-    =  H2O

3) НСl   + MgO    
[image: image12.wmf]                                       в) MgO + 2Н+ =  Mg2+ + H2O

4) НСl   + Na2СО3 
[image: image13.wmf]                                                            г) Fe0  + 2Н+ =  Fe 2+ + H2O

                                                        д) Na+  +  Сl-   =   NaСl

	Ответом в задании 2В является последовательность букв. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.


2В. Хлор взаимодействует с

а) Na
б) S
в) О2
г) H2O
д) NaF
е) Al
Ответ: ____________

1С. Подберите коэффициенты в схеме окислительно-восстановительной реакции методом электронного баланса

              КI + КClО3 + H2SO4   
[image: image14.wmf]   КCl  + I2  + К2SO4  +  H2O
2С.  Сколько граммов хлорида железа (III) образуется при взаимодействии 36 л хлора с 42 г железа?
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